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Profielschets van de Protestantse Gemeente Gendt-Doornenburg.
Gendt en Doornenburg (gemeente Lingewaard)
Gendt en Doornenburg zijn 2 kernen van de burgerlijke gemeente Lingewaard, liggend in het meest oostelijke deel van de Betuwe en omsloten door Waal en Neder-Rijn. Het landschap kenmerkt zich dan ook door dijken en polders. Arnhem en Nijmegen bevinden zich op ruim 10 kilometer afstand en zijn zowel op de fiets als met de auto goed bereikbaar. 
Gendt heeft volgens de laatste gegevens ongeveer 7.300 en Doornenburg 2.750 inwoners. Het merendeel van de inwoners staat als katholiek geregistreerd. Er is een bloeiend verenigingsleven, variërend van sport, harmonieën tot bijvoorbeeld een historische kring. Het prachtige, onder monumentenzorg vallende kerkgebouw staat in Gendt.
Meer informatie is te vinden op https://nl.wikipedia.org/wiki/Gendt; https://nl.wikipedia.org/wiki/Doornenburg: en https://nl.wikipedia.org/wiki/Lingewaard.

De Protestantse Gemeente Gendt-Doornenburg
Visie en Missie
De Protestantse Gemeente Gendt-Doornenburg is een geloofsgemeenschap 
waar mensen geïnspireerd door het levensverhaal van Jezus Christus
geloof hoop en liefde willen delen.
Wij zijn een open en gastvrije geloofsgemeenschap, 
een ontmoetingsplek waar mensen zich thuis kunnen voelen.

Wij zijn een kleine, levendige, veelkleurige en pluriforme gemeenschap. Kernwoorden die ons aan het hart gaan en waar wij ons met hart en ziel aan verbinden zijn ontmoeting, betrokkenheid, vieren en bezinning. We respecteren ieders eigen geloofsbeleving, we zijn betrokken en nieuwsgierig, eerlijk en ruimte gevend.

We hechten veel waarde aan de zondagse viering en een eigentijdse vertolking van het geloof. 
De warmte, kracht en steun van het geloof die we daar ervaren is een bron van inspiratie voor ons dagelijks leven. We willen die herkenbaarheid en vertrouwdheid van de viering (en de verbondenheid met de traditie) niet te veel veranderen – tegelijkertijd zijn we ons bewust van de urgentie tot én de bereidheid om te veranderen. Andere tijden vragen om andere vormen en andere middelen. Op de laatste gemeenteavond zijn o.a. genoemd: meer aandacht voor jonge gezinnen. Muziek. Digitale communicatie. We willen blijvend zorg dragen voor de mensen die er nu zijn – én ruimte creëren voor nieuwe vormen en ontmoetingen. We zijn ons ervan bewust dat een herbezinning op de kern van kerk-zijn nodig is.
Binnen onze gemeente kennen mensen elkaar, er is een sociale samenhang en een relatief grote groep vrijwilligers. Omzien naar elkaar is belangrijk. Iets doen (activiteiten) is fijn en maakt het gemeenteleven zichtbaar. Er gebeurt veel waarbij we ervaren dat we als kleine geloofsgemeenschap kunnen en mogen bouwen ‘op eigen kracht’ van al die mensen die zich inzetten voor de kerk. Er is een min of meer vertrouwde groep. Dat kan mogelijk een drempel zijn voor (nieuwe) buitenstaanders. We zullen ons blijven inzetten om als kerk een open ontmoetingsplek te zijn voor iedereen in Gendt-Doornenburg. Een betekenisvolle kerk die als dorpskerk actief present is in de samenleving. We zoeken verbinding met wat andere mensen motiveert en inspireert, en willen daar ook ruimte voor bieden. 

Vragen die ons bezig houden naar binnen toe zijn: de vergrijzing en het teruglopend ledental; kunnen we zelfstandig blijven en met wie zoeken we eventueel (oecumenische) samenwerking (er is op dit moment een hechte samenwerking met de Protestantse gemeente Angeren); blijven er op termijn wel voldoende vrijwilligers??
Tegelijkertijd willen we ons niet alleen maar met onszelf bezighouden – we willen ingaan op de uitdagingen en de vragen die van buitenaf op de kerk toekomen en hoe wij ons daarin naar buiten toe zullen manifesteren en presenteren. Lukt het ons om (nieuwe)verbindingen tot stand te brengen in het dorp? Is daar voldoende menskracht voor? Misschien moeten we meer inzetten op niet-kerkelijke evenementen (concerten). We zijn ons bewust dat de vanzelfsprekendheid van kerk en geloven voorbij zijn.

De samenstelling van de gemeente
De kerkelijke gemeente bestaat (eind oktober 2021) uit 235 leden, waarvan 68 belijdende leden, 120 doopleden en 47 overige leden (meegeregistreerden en Vrienden). Er zijn 172 pastorale eenheden. Er is een behoorlijk aantal gemengd gehuwden protestants/rooms-katholiek.

Het ledental is in 10 jaar tijd teruggelopen met ongeveer 25%. 
Van het totaal aantal leden is 11,5% jonger dan 40 jaar, 47,2% tussen de 40 en 64 jaar en 41,3% ouder dan 65 jaar. 

De kerkenraad bestaat momenteel uit 5 leden, te weten een scriba, 2 diakenen en 2 ouderling-kerkvoogden. Versterking van de kerkenraad is wenselijk. Daarnaast zijn er diverse werkgroepen, te weten: Vieringen en liturgie, pastoraat, Jeugd- en Jongerenwerk, Communicatie, Activiteiten en Oecumene.

Door het ontbreken van jeugd, jongeren en jonge gezinnen is er op dit moment een zeer beperkt jeugd- en jongerenwerk. Met Kerst en Palm Pasen zijn er activiteiten speciaal op de jeugd gericht. Met name de Kinderkerstviering trekt een groot aantal (en niet alleen jeugdige) bezoekers. 

Verder zijn te noemen kringen, gespreksgroepen en het filosofisch café, de ouderenbezoekgroep en activiteiten rond het verjaardag fonds.

De communicatie met de gemeenteleden verloopt via het zes wekelijkse regionale papieren kerkblad “Ineen” en de digitale zondagsbrief, en ook via aankondigingen in het lokale nieuwblad. 

De eredienst
Voor de zondagse erediensten is er een samenwerking met de Protestantse buurgemeente Angeren. De ene week is er dienst in het kerkgebouw van Gendt en de andere week in het kerkgebouw van Angeren. Doorgaans is er 1 kerkdienst per zondag, ’s morgens om 10.00 uur.

In Gendt worden enkele keren per jaar door de werkgroep Vieringen en liturgie een speciale dienst georganiseerd en 2 keer per jaar een oecumenische dienst samen met de rooms-katholieke pastoraatsgroep in Gendt.

Tijdens de diensten in Gendt wordt steeds meer gebruik gemaakt van multimediale vormen.

Gemiddeld bedraagt het aantal bezoekers tijdens een eredienst 20 à 30. De landelijke tendens van secularisatie en terugloop gaat ook niet aan ons voorbij.

Voor verdere informatie verwijzen wij u ook naar onze website: Protestantse Gemeente Gendt-Doornenburg (protestantsekerk.net). Daar vindt u ook het beleidsplan.

Samenwerking
Naast de al eerdergenoemde samenwerking met de PG Angeren bij de erediensten is er voor zover mogelijk ook samenwerking op het terrein van jeugd- en jongerenwerk, kringen en gespreksgroepen en de startzondag.

De Diaconieën werken regionaal samen op het terrein van ZWO.

De kerkenraden van PG Angeren en PG Gendt-Doornenburg vergaderen eens per jaar gezamenlijk en stemmen waar nodig ook in de loop van het jaar zaken onderling af.

Met de RK pastoraatsgroep Gendt vindt overleg plaats over gezamenlijke activiteiten op het gebied van jeugdwerk, oecumenische vieringen, Palm Pasen en de Kinderkerstviering.





Aldus vastgesteld in de vergadering
van de kerkenraad van 12 januari 2022.
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